9 класс  «Топливно-энергетический комплекс»
1.В какой группе есть город, не получающий электроэнергию из единой энергосистемы России?
а) Москва, Ростов-на-Дону, Екатеринбург       б) Нижний Новгород, Волгоград, Норильск
в) Хабаровск, Иркутск, Казань                           г) Ярославль, Саратов, Братск
2.Какое предприятие входит в состав топливно-энергетического комплекса (ТЭК)?
а) «Атоммаш» г. Волгодонск                              б) «Каучук» г. Москва
в) «Россельмаш» г. Ростов-на-Дону                   г) ЛЭП г. Братск – Тайшет
3.Лидером по добыче нефти является
а) Ханты-Мансийский автономный округ         б) Чукотский автономный округ
в) республика Татарстан                                      г) республика Карелия      
4.Основным видом топлива для крупных городов европейской России является
а) каменный уголь                                                б) мазут
в) природный газ                                                  г) древесина
5.По добыче природного газа Россия занимает место в мире
а) в первой тройке лидеров                                 б) в первой десятке 
в) во второй десятке                                             г) в середине списка добытчиков газа 
6.По добыче нефти Россия занимает место в мире
а) в первой тройке лидеров                                 б) в первой десятке
в) во втором десятке                                             г) в середине списка добытчиков нефти
7.Какие из природных ресурсов относятся категории невозобновимых:
а) естественное плодородие почв                      б) нефть
в) биологические ресурсы                                   г) энергия Солнца
8.Вблизи энергетических источников формируются промышленные районы. Это связано с тем, что:
а) ТЭК обеспечивает другие комплексы топливом и энергией
б) имеются рабочие места
в) имеются транспортные магистрали
г) растут города и поселки
9.Большинство АЭС строилось в Европейской части России, так как на этой территории:
а) большие залежи урановых руд                      б) высока потребность в электроэнергии
в) развита транспортная сеть                              г) высокая плотность населения
10.В Канско-Ачинском бассейне добывают:    
а) каменный уголь                                                б) горючие сланцы
в) хромитовые руды                                             г) бурый уголь                        
11.Более 70% нефтяных и газовых месторождений в России расположены:
а) в Восточной Сибири                                       б) на Кавказе
в) в Западной Сибири                                          г) на Дальнем Востоке
12.Самыми экологически чистыми являются ветровые и солнечные электростанции. Почему их использование в хозяйстве ограничено?
а) работа таких электростанций зависит от погоды
б) их строительство требует больше денежных затрат, чем строительство других электростанций
в) ветровые генераторы и солнечные батареи требуют больших площадей
г) не разработаны соответствующие технологии
13.Основу топливно-энергетического баланса России составляет (ют):
а) нефть и газ                                                        б) гидроресурсы
в) уголь                                                                  г) атомная энергия
14.Наиболее крупные ГЭС построены на реках:
а) Енисее, Ангаре                                                 б) Каме, Оке
[bookmark: _GoBack]в) Оби, Амуре                                                       г) Северной Двине, Каме
